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Michigan Survey Results
Q1 Do you approve or disapprove of President 

Donald Trump’s job performance?

 43% Approve ..........................................................

 52% Disapprove......................................................

  5% Not sure ..........................................................

Q2 Do you approve or disapprove of Governor 
Gretchen Whitmer’s job performance?

 53% Approve ..........................................................

 40% Disapprove......................................................

  7% Not sure ..........................................................

Q3 If the election for President was held today, 
and the candidates were Democrat Joe Biden 
and Republican Donald Trump, who would you 
vote for?

 50% Joe Biden........................................................

 44% Donald Trump .................................................

  4% Vote Third Party ..............................................

  2% Not Sure..........................................................

Q4 If the election for US Senate was held today, 
and the candidates were Democrat Gary 
Peters and Republican John James, who 
would you vote for?

 48% Gary Peters.....................................................

 39% John James ....................................................

  3% Vote Third Party ..............................................

 10% Not sure ..........................................................

Q5 Who do you trust most to handle the 
coronavirus outbreak: Governor Whitmer, the 
Republican-led Michigan Legislature, or 
President Trump?

 52% Trust Governor Whitmer most .........................

 17% Trust the Michigan Legislature most ...............

 24% Trust President Trump most ............................

  7% Not sure ..........................................................

Q6 Who do you think has done a better job 
handing the coronavirus: Governor Whitmer, or 
President Trump?

 55% 
Think Governor Whitmer has done a better 
job ...................................................................

 37% Think President Trump has done a better job .

  9% Not sure ..........................................................

Q7 Michigan is beginning to lift restrictions and 
reopen the state. Do you think Michigan is re-
opening too quickly, not quickly enough, or do 
you think things are moving at about the right 
speed?

 14% Think Michigan is reopening too quickly .........

 37% 
Think Michigan is not reopening quickly 
enough............................................................

 44% 
Think things are moving at about the right 
speed ..............................................................

  5% Not sure ..........................................................

Q8 From the following list of choices, where do you 
get majority of your news about current events: 
Fox News, CNN, MSNBC, your local news 
channel, other news channel, Twitter, 
Facebook, local newspaper or some other 
source?

 21% Fox News........................................................

 12% CNN ................................................................

 12% MSNBC...........................................................

 24% Local news channel ........................................

  6% Other news channel ........................................

  1% Twitter .............................................................

  4% Facebook ........................................................

  2% Local newspaper.............................................

 16% Some other source .........................................

  2% Not sure ..........................................................
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Q9 Do you support or oppose requiring everyone 
who is medically able to wear a mask when in 
indoor facilities such as businesses, 
government buildings and grocery stores?

 67% Support ...........................................................

 23% Oppose ...........................................................

 10% Not sure ..........................................................

Q10 Do you support or oppose requiring everyone 
who is medically able to wear a mask when in 
outdoor public places like parks and 
sidewalks?

 31% Support ...........................................................

 53% Oppose ...........................................................

 15% Not sure ..........................................................

Q11 How would you describe the impact that the 
coronavirus pandemic has had on your 
household finances- a catastrophic effect, a 
major effect, a minor effect, or no effect at all?

  7% Catastrophic effect ..........................................

 26% Major effect .....................................................

 42% Minor effect .....................................................

 23% Not effect at all................................................

  2% Not sure ..........................................................

Q12 Due to the coronavirus, do you think every 
registered Michigan voter should be mailed an 
absentee ballot application, allowing them to 
vote from home, while also ensuring that voters 
have the option to vote in-person on Election 
Day, or not?

 57% Yes..................................................................

 37% No ...................................................................

  6% Not sure ..........................................................

Q13 If Michigan is still seeing active cases of 
COVID-19 in August and November, how safe 
would you feel voting in-person: would you feel 
entirely safe, somewhat safe, or not safe at all?

 36% Would feel entirely safe...................................

 31% Would feel somewhat safe..............................

 28% Would not feel safe at all.................................

  5% Unsure ............................................................

Q14 Have you ever voted by mail before, or not?

 45% Yes..................................................................

 54% No ...................................................................

  1% Not sure ..........................................................

Q15 Do you feel voting by mail is a safe and secure 
way to cast your ballot, or not?

 55% Yes..................................................................

 34% No ...................................................................

 11% Not sure ..........................................................

Q16 When it comes to dealing with the estimated 
$3.2 billion dollar deficit created by the 
coronavirus in the state budget, would you 
most like to see the Legislature cut state 
services, raise income taxes, end corporate tax 
breaks, or increase taxes on the wealthy?

 20% Cut state services ...........................................

  3% Raise income taxes.........................................

 27% End corporate tax breaks................................

 32% Increase taxes on the wealthy ........................

 18% Not sure ..........................................................



May 29-30, 2020
Survey of 1,582 Michigan voters
May 29-30, 2020
Survey of 1,582 Michigan voters

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

Q17 There have been several high-profile incidents 
of police using deadly force against African 
Americans in the headlines recently. In 
general, do you believe police brutality against 
African Americans is a very serious problem, a 
somewhat serious problem, or not much of a 
problem?

 57% Very serious problem ......................................

 27% Somewhat serious problem ............................

 13% Not much of a problem....................................

  3% Not sure ..........................................................

Q18 Donald Trump has consistently blamed China 
for COVID-19, while others say he’s only 
blaming China to distract from his 
administration’s poor response to the virus 
early on. Who do you agree with more, or do 
you think it is a mix of both?

 40% 
Agree more that China is to blame for 
COVID-19 .......................................................

 36% 

Agree more that Donald Trump is using 
China to distract from his own 
administration's failures ..................................

 21% Believe it is a mix of both ................................

  3% Not sure ..........................................................

Q19 Republicans in the State Legislature recently 
sued to strip Governor Whitmer of her powers 
to issue executive orders during an 
emergency. Do you support or oppose this?

 39% Support ...........................................................

 54% Oppose ...........................................................

  6% Not sure ..........................................................

Q20 Do you strongly agree, somewhat agree, 
somewhat disagree or strongly disagree with 
the following statement: President Trump's 
attacks on Governor Whitmer are driven by the 
fact that she is a woman.

 34% Strongly agree ................................................

 16% Somewhat agree.............................................

 11% Somewhat disagree ........................................

 34% Strongly disagree ............................................

  5% Not sure ..........................................................

Q21 In the 2016 election for President, did you vote 
for Republican Donald Trump, Democrat Hillary 
Clinton, someone else, or did you not vote in 
the election?

 46% Donald Trump .................................................

 45% Hillary Clinton..................................................

  9% Someone else / Did not vote...........................

Q22 If you are a woman, press 1. If a man, press 2.

 53% Woman ...........................................................

 47% Man.................................................................

Q23 If you are a Democrat, press 1. If a Republican, 
press 2. If an independent, press 3.

 39% Democrat ........................................................

 30% Republican......................................................

 31% Independent....................................................

Q24 If you are white, press 1. If African-American, 
press 2. If other, press 3.

 81% White ..............................................................

 14% African-American ............................................

  5% Other...............................................................
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Q25 If you are 18-29 years old, press 1. If 30-45, 
press 2. If 46-65, press 3. If older than 65, 
press 4.

 12% 18 to 29...........................................................

 25% 30 to 45...........................................................

 34% 46 to 65...........................................................

 29% Older than 65 ..................................................

Q26 Which of the following best describes the 
highest level of education you have received: 
some high school but did not finish, high school 
graduate, some college but did not finish, 2-
year college degree, 4-year college degree, 
post-graduate degree, or do you not care to 
say?

  5% Some high school but did not finish ................

 30% High school graduate ......................................

 20% Some college but did not finish .......................

 10% 2-year college degree .....................................

 18% 4-year college degree .....................................

 12% Post graduate degree .....................................

  5% Don't care to say .............................................

Q27 Mode

 50% Landline ..........................................................

 50% Text .................................................................

Q28 Media Market

 49% Detroit .............................................................

 11% Flint .................................................................

 20% Grand Rapids..................................................

  7% Lansing ...........................................................

  2% Marquette........................................................

  7% Traverse City...................................................

  4% Other...............................................................
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